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Merkblatt für die Betriebe zum Schülerbetriebspraktikum
(vom 12.02.2018 bis zum 02.03.2018)

Sehr geehrte Damen und Herren,
zum Ausbildungsgang der Sekundarstufe I gehört ein dreiwöchiges Schülerbetriebspraktikum in Jahrgangsstufe 9.
Dieses soll den Schülerinnen und Schülern dabei helfen, sich beruflich zu orientieren, aber auch die Arbeitswelt mit ihren vielfältigen Facetten kennen zu lernen.

Bei dem Schülerbetriebspraktikum handelt es sich um eine schulische Veranstaltung, so dass für den Praktikanten, die Praktikantin Versicherungsschutz (Unfall- und Haftpflichtversicherungsschutz) besteht. Als Unterrichtsveranstaltung fällt sie unter die Ausnahmebestimmungen des Jugendarbeitsschutzgesetzes. Deshalb ist nicht das Alter des Praktikanten, sondern die Klassenzugehörigkeit maßgebend. Die wöchentliche Arbeitszeit sollte, wenn möglich, 40 Stunden nicht überschreiten. 

Wir als Schule möchten Sie bitten, uns einen verantwortlichen Praktikumsbetreuer zu benennen, mit dem wir Kontakt halten können. Er wählt - nach Möglichkeit mit den beteiligten Lehrern - geeignete Arbeitsplätze aus. Die Schüler sollten nach Möglichkeit zeitlich und arbeitsmäßig wie Auszubildende eingesetzt werden.

Wir erwarten von unseren Schülerinnen und Schülern, dass sie sich vor Beginn des Praktikums (Ihr Einverständnis vorausgesetzt) im Betrieb vorstellen. 

Bei Verstößen jeglicher Art durch unsere Schülerinnen und Schüler bitten wir Sie, sich sofort mit uns in Verbindung zu setzen.
Die Praktikumserfahrungen werden später im Unterricht ausgewertet. 
Uns als Schule ist bewusst, dass die Betreuung eines Praktikanten für den Betrieb eine erhebliche Mehrbelastung darstellt. Für Ihre Unterstützung möchten wir uns herzlich bedanken.

Mit freundlichen Grüßen
M. Klus
(Berufswahlkoordinator)
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